Анализ работы школы-интерната в 2013/14 уч.году

Общая информация
1. Адрес : д.Черное, Вяземский район, Смоленская обл., Российская Федерация, 215151

Телефон: 8 (48131) 2-98-00; 3-37-24;

2. Директор:   Анисимова Марина Михайловна
3. Кол-во работников  -  56 человек, внешних совместителей – 2 человека. 
4. Кол-во обучающихся на 01.07.2014 г – 138 человек.
5. Форма проживания воспитанников  -  школа-интернат.

6. Материально-техническая база:  

Здание школы-интерната  2-х этажное, год постройки 1976.

Имеются все виды благоустройства. Общая площадь всех помещений – 3144.2 кв. м.

Имеется спортивный зал  площадью 162 кв. м., спортивным  инвентарем укомплектован.

Медицинский пункт -  приемный кабинет, процедурный кабинет, перевязочный кабинет, стоматологический кабинет, изолятор. 

Имеются  -  столовая на 70 посадочных мест,  кабинеты начальных классов, кабинет русского языка, трудового обучения, математики, естественных наук, гуманитарных наук, социально-бытовой ориентировки, столярная и швейная мастерские, кабинет психолога, кабинет социального педагога, игровые комнаты, библиотека.

Техническими средствами (компьютерами,  мультимедийными проекторами, орг.техникой, телевизорами,  музыкальными  центрами) школа-интернат  частично обеспечена. Транспортные средства: автомобиль ВАЗ -21053, автобус ГАЗ -322121 на 12 мест.   На территории школы-интерната  посажен фруктовый сад; имеется теплица, спортивная и игровая площадки.

7. Социальные партнеры школы-интерната:

- Благотворительный фонд помощи детям «Детский КиноМай»;

- КСДЮСШ спортивного резерва;

-Благотворительный фонд социальных и культурных программ «Северная корона»;

- Центральная детская библиотека г.Вязьма;

- общественные объединения инвалидов,
-общественная организация «Боевое братство»
Официального спонсора школа-интернат не имеет.

Анализ работы коллектива школы-интерната в соответствии с концепцией развития.

 Школа – интернат развивается в соответствии с концепцией стратегического развития на период до 2020 г. Начиная с 2003 года в школе – интернате действует комплексная целевая программа «Сто шагов в школе – один шаг в жизнь», направленная на подготовку воспитанников к самостоятельной жизни в семье и обществе. Реализация данной программы создала основу для перестройки, затрагивающей как организационную структуру, так и содержательную сторону учебно-воспитательного процесса,  были запущены инновационные процессы, направленные  на совершенствование  качества образования, эффективности управления образовательной системой. Стабильные результаты освоения программ коррекционно-развиваю​щего обучения (качество обученности по предметам 2013-2014 учебный год – 50 %, успеваемость 99%, итоговая аттестация – 71% на «4» и «5»), доказывают тот факт, что в школе сложилась серьезная сис​тема использования вариативных программ для максимально эффективного процесса воспитания, развития и обучения детей с различными способностями к обучению, мотивационными установками и образовательными потребностями. 

Мониторинг послешкольного определения выпускников характеризует успешное функционирование в рамках общеобразователь​ной школы коррекционно-развивающего компонента образования. Ежегодно более 70% выпускников школы – интерната продолжают обучение в системе НПО, остальные – трудоустраиваются по месту жительства. В 2013/14 уч.году четыре выпускницы 9 а класса получили свидетельства профессиональной подготовки по профессии «швея» (обучение и аттестация были организовано на базе Центра занятости населения г.Вязьма)
Цель школы-интерната – создание для воспитанников и обучающихся оптимальных условий для овладения ключевыми компетенциями, необходимыми для самостоятельной жизни в семье и обществе и профессиональной самореализации. 

Результаты  внутришкольного контроля

С целью контроля соответствия функционирования и развития педагогического процесса в школе требованиям государственного стандарта образования, предупреждения нарушений в данных требований, а также дальнейшего совершенствование учебно – воспитательного процесса и повышения качества образовательных услуг путем внедрения в учебно-воспитательный процесс современных образовательных технологий, личностно-ориентированного обучения, в школе-интернате осуществлялся плановый внутришкольный контроль. В результате ВШК были сделаны выводы о том, что преподавание учебных предметов, в целом, соответствует требованиям учебных программ и методик. В целом в классах ЛУО показатель качества обученности составил 54,6 %, уровень усвоения учебных программ – 100 %, что является оптимальным. Ведется работа по методической темой и повышению уровня профессиональной компетентности педагогов. Ведение школьной документации признано удовлетворительным. Работа ШМО, ПМПк, социальной и психологической служб признана удовлетворительной. Тематика заседаний отражает основные проблемные вопросы, заседания проходят в обстановки творчества и заинтересованности, позволяют использовать полученные знания на практике, способствуют профессиональному росту педагогов, оказанию им методической и консультативной помощи. Работа по подготовке к итоговой и промежуточной аттестации признана удовлетворительной. Внешний вид кабинетов, наличие наглядных и методических пособий в кабинетах  является допустимым

Анализ внеурочной деятельности
В школе-интернате создана система воспитательной работы, направленная на подготовку воспитанников, имеющих ограниченные возможности здоровья к самостоятельной жизни в семье и обществе. Реализуется воспитательная программа на основе программы Е.А.Худенко,  комплексная программа «Азбука здоровья», адаптивные воспитательные программы: «Профилактика безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних», «Подготовка воспитанников к жизни в семье и обществе», «Защити семью», «Мы вместе» (на основе технологии коллективных творческих дел), «»Закон обо мне. Мне о законе», «Человек в современном мире», с 2011 года  работает проект «СемьЯ» (направленный на подготовку семьянина в условиях интерната). Создана сеть дополнительного образования, работают кружки и секции: «Юный пожарный», «Юный Рафаэль» (старшая и младшая группа), «Рукодельница», «Хоккей на полу», «Лыжные гонки», «Вкусные истории», «Школа волшебников».

В 2013/14 учебном году воспитанники школы-интерната участвовали в общешкольных, районных, областных и всероссийских конкурсах, фестивалях, выставках. Воспитанники школы-интерната стали призерами в районном конкурсе творческих работ «Дети, техника, творчество», в районном конкурсе, посвященному году культуры в России, в Областном конкурсе детского творчества, в Конкурсе детских творческих работ в рамках VI Смоленской благотворительной кинонедели «Детский КиноМай», Всероссийском конкурсе сочинений о РЖД. В 2013/14 уч.г. наши воспитанники стали победителями спортивных соревнований регионального, Всероссийского уровней. 

С целью организации досуга воспитанники школы-интерната еженедельно посещают кинотеатр г.Вязьма, проводятся экскурсии в г.Москва с посещением культурно-исторических достопримечательностей и различных мероприятий (Новогодняя программа, День защиты детей, Экскурсионная поездка выпускников).

С целью оздоровления в 2013/14  уч.году  26 воспитанников посетили профилакторий «Азовский» (Крым), 55 воспитанников школы-интерната отдыхали в летнем оздоровительном лагере «Ювента», организованном при школе-интернате.
